



牢牢把握高质量发展这个首要任务 ——以习近平同志为核心的党中央引领 中国经济稳中求进开新局

万物复苏的春天，正是踔厉奋发的时节。

国内生产总值同比增长4.5%，社会消费品零售总额同比增长5.8%，全国固定资产投资同比增长5.1%，货物进出口总额同比增长4.8%……4月18日公布的中国经济2023年首季成绩单，展现中国经济在高质量发展中复苏向好的良好态势。

“牢牢把握高质量发展这个首要任务”“在强国建设、民族复兴的新征程，我们要坚定不移推动高质量发展”——习近平总书记的重要指示坚定明晰。

奋进在全面贯彻党的二十大精神的开局之年，以习近平同志为核心的党中央带领全党全国人民，坚持稳中求进工作总基调，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，更好统筹发展和安全，促进经济运行整体好转，推动中国经济巨轮乘风破浪、稳健前进，为全面推进中国式现代化提供更加强劲的发展动力。

指引奋进航向：

“在强国建设、民族复兴的新征程，我们要坚定不移推动高质量发展”

四月芳菲，春到岭之南。

“要锚定强国建设、民族复兴目标，围绕高质量发展这个首要任务和构建新发展格局这个战略任务，在全面深化改革、

扩大高水平对外开放、提升科技自立自强
能力、建设现代化产业体系、促进城乡区
域协调发展等方面继续走在全国前列，在
推进中国式现代化建设中走在前列。”

4月10日至13日，第一经济大省广东，习近平总书记在此考察时的重要指
示，高瞻远瞩、寄望深切。

时间的书页次第翻开，发展的篇章日
新又日新。2023年开年之季，中国经济活力涌动：

超过47亿人次——这是今年春运全
社会人员流动量。春节假期国内旅游收入同
比增长30%；3月城市轨道交通客运量同
比增长58.9%；快递业务量96天破300亿件再创纪录。

超过2019年水平——一季度，住宿餐
饮、文体娱乐、居民服务等接触类服务
业销售收入同比分别增长22.8%、13.7%
和9.4%，反映消费需求逐步扩大向好。

比上季度上升1.3点——一季度中
小企业发展指数达89.3，扭转2021年二
季度以来持续下行态势，升幅为2020年
四季度以来最高。

更具说服力的是一处处人气兴旺的
现实场景：

在海南，旅游业从春节“黄金周”变
成“黄金月”“黄金季”，游人如织，离岛免
税品销售持续火热；

在重庆，一列列满载货物的西部陆
海新通道班列拉响汽笛，驶向东盟等区

域的国家和地区；

在贵州，多个数据中心项目建设如
火如荼，超大型数据中心集群初具规模，
一批批优质企业纷至沓来……

穿越疫情阴霾，经济暖意渐浓。

在以习近平同志为核心的党中央坚
强领导下，我国走过了艰苦卓绝的3年，在
统筹疫情防控和经济社会发展中寻求最
优增长路径，有效保护人民群众生命安
全和身体健康，经济年均增长4.5%，明
显高于世界平均水平。

“更好统筹疫情防控和经济社会发
展。”习近平总书记在去年12月的中央经
济工作会议上强调，要因时因势优化疫情
防控措施，更加科学、精准、高效做好疫情
防控，认真落实新阶段疫情防控各项举措。

随着新冠疫情防控平稳进入“乙类
乙管”常态化防控阶段，我国经济社会恢
复常态化运行，企稳回升态势明显，正如
当前春暖花开、生机盎然。

科学理论正确指引，对高质量发展
的认识不断深化——

“高质量发展是全面建设社会主义
现代化国家的首要任务。”习近平总书
记在党的二十大报告中作出重要论断。

去年中央经济工作会议上，习近平
总书记提出做好经济工作“六个坚持”，
强调完整、准确、全面贯彻新发展理念，
加快构建新发展格局，着力推动高质量
发展。

(下转7版)

韩俊王清宪与郭孔丰举行工作会谈

本报讯(通讯员 宗禾 记者 朱胜
利)4月18日，省委书记韩俊、省长王清
宪在合肥与新加坡丰益国际集团董事局
主席、益海嘉里集团董事长郭孔丰举行
工作会谈。省领导张西明、虞爱华、张韵
声、张曙光参加。

韩俊对郭孔丰一行到访表示欢迎，
并简要介绍安徽经济社会发展情况。他

说，近年来，安徽深入学习贯彻习近平总
书记重要讲话重要指示精神，聚焦农业
强省建设，坚持种养一起抓、粮肉一起
抓、头尾一起抓，着力打造长三角地区
“大粮仓”“大菜园”“大厨房”。丰益国际
集团是世界500强企业、亚洲领先的农
业综合企业集团，希望加大对皖投资布
局力度，积极推进食品产业园建设，在

“中央厨房”、预制菜等领域深化合作，
推动产业链延伸，携手走出一条高质高效
的现代农业发展新路。

郭孔丰说，安徽发展势头强劲，农业
资源丰富。表示将发挥企业优势，深耕
安徽市场，在更广领域谋求更大合作、实
现互利共赢。

王清宪主持召开省政府第7次常务会议 分析研究一季度全省经济形势，研究部署下一阶段重点工作

本报讯(记者 吴量亮)4月18日下午，省长王清宪主持召开了省政府第7次常务会议，分析研究一季度全省经济形势，研究部署下一阶段重点工作。

会议指出，今年以来，全省上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记重要讲话重要指示批示精神，按照省委工作要求，更好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作，经济运行呈现稳定恢复、持续向好态势，开局总体平稳。

会议强调，要在肯定成绩的同时，清
醒认识存在的差距和问题，把稳增长摆在
更加突出位置，全力拼经济、拼发展，确保

上半年实现“时间过半、任务过半”。要全
力抓好支持实体经济发展政策落地，加大
“免申即享”“即申即享”力度，持续做好要
素衔接和产销对接。要着力扩大有效投资，
加大“双招双引”和项目建设工作力度，
注重通过政府投资和政策激励带动全
社会投资，引导和支持民间投资参与盘活
存量资产和重大项目建设。要加快促进消
费需求释放，继续开展系列促消费活动，
促进大宗商品消费加快恢复，推动接触性消
费全面恢复。要抓好夏季农业生产，确保粮
食稳产增产。要做好稳外贸工作，组织好“
徽动全球”万企百团出海行动，加强对重点
外贸企业跟踪服务，精心办好“投资安徽年”
招商引资系列活动。要全力保民生护安全，
突出做好高校

毕业生、农民工等重点群体就业工作，切
实保障困难群众基本生活，严密做好防汛
抗旱准备工作，毫不放松抓好安全生产，
坚决守住安全发展底线。

会议指出，要进一步增强抓经济工
作的责任感、紧迫感，自觉当好贯彻落
实党中央决策部署和省委工作要求的执行
者、行动派、实干家。要主动深入经济工
作一线开展调查研究，加强常态化经济
运行调度服务，以清单化闭环式管理确
保各项部署落实。要坚持以政府的有为
激发市场的有效，把改革开放创新作为
更本质的作风，创造性开展工作，持续优
化营商环境，充分激发各类市场主体活
力，促进经济运行持续向稳向好。

会议还研究了其他事项。

省政协召开党组扩大会议 唐良智主持并讲话

省人大常委会及机关召开学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育动员会

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

省直各单位扎实部署开展主题教育

学思想 强党性 重实践 建新功

学思践悟，见行见效

◀ 2版

中共中央印发《中央党内法规制定 工作规划纲要(2023—2027年)》

新华社北京4月18日电 近日，中
共中央印发了《中央党内法规制定工作
规划纲要(2023—2027年)》(以下简称
《规划纲要》)，并发出通知，要求各地
各部门结合实际认真贯彻执行。

通知指出，《规划纲要》以习近平新
时代中国特色社会主义思想为指导，全
面贯彻党的二十大精神，对今后5年中
央党内法规制定工作进行顶层设计，是
新起点上引领党内法规制度建设的重
要文件。《规划纲要》的制定实施，对于
深入推进建设依规治党、推动党内法规制
度建设高质量发展，确保全党在思想上政
治上行动上同以习近平同志为核心的党
中央保持高度一致，实现新时代新征
程党的使命任务，具有重要意义。

通知要求，各级党委(党组)要深入
贯彻党中央关于党内法规制度建设的
决策部署和习近平总书记关于依规治
党的重要论述，进一步增强依规治党的
自觉性坚定性，加强组织领导，落实工
作责任，确保《规划纲要》落实落地。

要聚焦提高制定质量这个核心，不断完
善内容科学、程序严密、配套完备、运行有
效的党内法规体系，确保制定出台的党
内法规立得住、行得通、管得了。要扭

住贯彻执行这个关键，把党章党规实施
摆在更加突出位置，以钉钉子精神狠抓
党内法规制度贯彻执行，推动广大党员
干部自觉尊规学规守规用规，确保铁规
发力、禁令生威。要坚持系统观念，推
动党内法规立项、起草、审核、审批、
解释、备案审查、清理、督促落实、宣
传教育、理论研究等各项工作得到全面
加强改进。各地区各部门在执行《规划
纲要》中的重要情况和建议，要及时报
告党中央。

(《规划纲要》全文见3版)

省领导集体赴省党风廉政教育馆开展主题警示教育 坚持忠专实勤正廉 在营造风清 气正的政治生态上带好头尽好责 韩俊出席并讲话 王清宪唐良智程丽华出席



4月18日，省领导集体赴省党风廉政教育馆开展主题警示教育。

本报记者 杨竹 摄

本报讯(通讯员 宗禾 记者 朱胜利)4月18日上午，省领导集体赴省党风廉政教育馆开展主题警示教育，深入学习贯彻习近平总书记在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神，现场接受党性党风党纪教育，以案为鉴、以案示警、以案促改，推动全省主题教育高标准高质量开展，推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。省委书记韩俊出席并讲话，省委副书记、省长王清宪，省政协主席唐良智，省委副书记程丽华，省委常委，省人大常委会、省政协负责同志出席。

省党风廉政教育馆是开展党史党性党风党纪教育的重要平台。展馆以“永远在路上”为主题，分为序厅、主展厅和尾厅。韩俊等首先来到序厅，认真观看专题片《永远在路上》，他深有感触地说，全面从严治党永远在路上，党的自我革命永远在路上，要坚定不移沿着习近平总书记指引的方向，弘扬伟大建党精神，现场接受党性党风党纪教育，以案为鉴、以案示警、以案促改，推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。省委书记韩俊出席并讲话，省委副书记、省长王清宪，省政协主席唐良智，省委副书记程丽华，省委常委，省人大常委会、省政协负责同志出席。

省党风廉政教育馆是开展党史党性党风党纪教育的重要平台。展馆以“永远在路上”为主题，分为序厅、主展厅和尾厅。韩俊等首先来到序厅，认真观看专题片《永远在路上》，他深有感触地说，全面从严治党永远在路上，党的自我革

命永远在路上，要坚定不移沿着习近平总书记指引的方向，弘扬伟大建党精神，现场接受党性党风党纪教育，以案为鉴、以案示警、以案促改，推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。省委书记韩俊出席并讲话，省委副书记、省长王清宪，省政协主席唐良智，省委副书记程丽华，省委常委，省人大常委会、省政协负责同志出席。

省党风廉政教育馆是开展党史党性党风党纪教育的重要平台。展馆以“永远在路上”为主题，分为序厅、主展厅和尾厅。韩俊等首先来到序厅，认真观看专题片《永远在路上》，他深有感触地说，全面从严治党永远在路上，党的自我革

命永远在路上，要坚定不移沿着习近平总书记指引的方向，弘扬伟大建党精神，现场接受党性党风党纪教育，以案为鉴、以案示警、以案促改，推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。省委书记韩俊出席并讲话，省委副书记、省长